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SPET BEG IZ TITOVINE. koncentracijskih tabori«, kjer
Carigrajski listi priobčujejo 

poročila, kako je namestnik tr­
govinskega jugoslovanskega od­
poslanca v Carigradu Vitič od­
povedal komunistom pokorščino. 
Vitič je bil dober komunist in 
mu je komunistična stranka za­
upala. Na svojem mestu v Ca­
rigradu se je dobro obnesel. Ko 
so ustanovili v Belgradu Komin- 
form, je bil poklican, da tam de­
la. Res je šel v Belgrad in tam 
več mesecev delal v uradih te 
komunistične svetovne centrale. 
Potem pa je bil spet poslan v 
Carigrad z novimi nalogami. 
Toda komunistična stranka je 
kmalu opazila, da je ta njen za­
upnik izgubil prejšnjo goreč­
nost. Spet so ga poklicali v Bel­
grad, toda Vitič ni šel in se je 
uprl. Titova vlada je poslala v 
Carigrad posebno odposlanstvo, 
ki naj bi moža prisililo, da se 
vrne. Toda Vitič se jim je iz- 
muzal in dal turškemu časopis­
ju izjavo, da ne gre več nazaj v 
deželo, ki jo vlada sama polici­
ja. Ob tej priliki je posebno sli­
kal, kako nekateri ljudje v Ju­
goslaviji stradajo, drugi pa 
uživajo vse dobrote tega sveta 
pod Titovim vodstvom. Vitič

' i I?;

ljudje tako stradajo, da umirajo 
od lakote. Izjavil je, da ga je 
sram, da je delal za komunizem. 
Trdi tudi, da je tudi odnesel do­
kumente, s katerimi bo pokazal, 
kaj so načrti komunizma.

Pri takih beguncih, ki so se 
naveličali komunizma, gotovo 
ni vse dati na njih besedo, zna­
čilno pa je, da beže vedno novi 
čez mejo.

ZADOVOLJNOST PA TA­
KA. — Ljubljanski komunistič­
ni listi so v zadujem času spet 
prinesli dopise, kjer se zgražajo, 
da nihče ne skrbi za partizanske 
grobove. Celo to pripoveduje­
jo, da razni ljudje v svojem so­
vraštvu postavljene spomenike 
podirajo. Tako beremo v “Slo­
venskem poročevalcu” 1. junija, 
da so na pokopališču v Vrho­
vem (pri Orehovici) v noči od 
21. do 22. maja neznani ljudje 
spomenik na skupnem grobu 
partizanov podrli. List pri tem 
seveda na debelo zmerja reakci­
jo in beolgardiste. Nobenega 
takega dejanja ne more pame­
ten človek odobravati, toda vpi­
tje komunističnega lista proti 
“reakciji” živo priča, da je res

"•’ii®111 Razne najnovejše svetovne vestiJoseph Rezelj
Po dolgi bolezni je umrl na 

svojem domu Joseph Rezelj, 
4703 Hough Ave. Star je bil 
52 let. Rodil se je v vasi Mirna 
peč pri Novem mestu. V Cleve­
land je prišel pred 35 leti, de- & 
lal je pri Graphite Bronze Co. 
Tpkaj zapušča soprogo Jožefo, 
hčerko Helen, por. Jablonski, 
sina Jožefa, dva vnuka, sestro 
Ano, por. Jakšič v Pittsburghu, 
v starem kraju pa sestri Mari­
jo in Nežo. Pogreb bo v sredo 
zjutraj ob 9:30 iz Zakrajškove- 
ga pogrebnega zavoda v cerkev 
Immaculate Conception na Su­
perior Ave. in E. 41 St. in na 
pokopališče Kalvarija.

Joseph Danculovii 
V Grile Hospital je umrl 

Danculovič Jožef, 1641 E. 26 
St. Zapušča soprogo Ano, si­
nova Jožef, Niko in hčer Ano.
Za njim žalujeta tudi sestri 
Mrs. Marija Herak in Mrs. Jen­
nie Dobradovič. Bil je 61 let 
star. Sem je prišel leta 1902. 
Bil je v službi pri poštnem ura­
du do leta 1943. Bil je vojni 
veteran iz prve svetovne vojne, 
član društva št. 21 CFU in zve­
ze Disabled American Veter­
ans. Rodom je bil iz Žumberka. 
Pogreb bo v ponedeljek ob 8:30 
zjutraj iz Golubovega pogreb­
nega zavoda v cerkev St. Nico­
las, kjer se začno pogrebni ob­
redi ob-9. uri.

Nkk Davidom 
Že pred 16 leti ga je zadela 

ki se je razvila v

stranke ostane
Philadelphia. — Člani glav­

nega odbora demokratske stran­
ke so izvolili oziroma odobrili 
dosedanje predsedstvo in izvr- 
ilni odbor. Vse je bilo skle­

njeno soglasno. Glavni odbor si 
ne dela veliko skrbi radi opozi­
cije južnih demokratov proti 
Trumanovemu programu o dr­
žavljanskih pravicah. Z izidom 
konvencije so vsi zelo zadovolj-, 
ni. Posebno je iznenadii Tru­
man, ki je nastopil kot vodi­
telj, ki se prihodnje volilne 
kampanje nič ne boji. Vlil je 
poguma in samozavesti tudi ti­
stim, ki so poprej podlegli vti­
su, da je Truman manjši člo­
vek, ki ne more uspešno obvla­
dati težjih situacij. Sedaj ga 
hvalijo, da je govoril kot 
Roosevelt in da pregled njego­
vega dela v Beli Hjši res daje 
sliko uspehov, ki io postavili 
Združene Države v Sodstvo sve­
ta in nas obvarovale pred vse­
mi, po vojni tako običajnimi 
resnimi gospodarskimi depresi­
jami. Truman je izšel iz kon­
vencije kot predstavnik, ki 
vzbuja zaupanje, kot političen 
borec silne ostrine in kot držav­
nik, ki je prevzel strahotno te­
žo, zmedene povojne situacije, 
pa je znal uveljaviti moč Ame­
rike tako, da je danes v' svetu 
ugleednejša in večja,kot je bila 
sredi in ob koncu vojne, ko je 
dajala največje žrtve.

Amerikami bodo branili svojo zračno pot do Berlina
BERLIN.—Rusi so uradno objavili, da bodo njihovi vojni 

zrakoplovi imeli vežbe v zračnem prostoru, ki ga. uporabljajo 
zapadni zavezniki za pot v Berlin. Vaje bodo vsak dan od 
sedmih zjutraj do sedmih zvečer.

60 Superfortresses je prišlo v Anglijo. Amerikanci jih 
bodo uporabili v zaščito zračnega prometa v Berlin.

V Berlinu je treba imeti posebno dovoljenje za vsako 
uporabo elektrike za industrijo ali obrt in v zasebnem gospo­
darstvu je elektrika na razpolago samo po dve uri na dan, 
zjutraj in zvečer.

• * •

Togliatti dobil napad pljučnice — rešujejo življenje 
z ameriškimi zdravili

RIM.—Ranjenemu Togliattiju so zdravniki predpisali 
oxygen in ameriški penicilin. Razvila se je pljučnica v des­
nem spodnjem delu pljuč. Žena in sin sta pri bolniški po­
stelji. Zdravniki izjavljajo, da je še vedno upanje, da okreva.

• * . •

Borba De Gasperija s komunisti — Pretepi v parla­
mentu - Zakon proti političnim štrajkom

RIM.—De Gasperijeva vlada je parlamentu predložila na­
črt zakona s katerim se prepovedujejo vse delavske stavke iz 
političnih razlogov. Krščansko socialne delavske unije so ob­
javile poziv vsem svojim lokalnim organizacijam, da izstopijo 
iz splošne Delavske zveze, v kateri prevladuje komunistično 
vodstvo.

V rimskem parlamentu je prišlo do nemirov in pretepov 
med komunisti in poslanci krščanske demokracije.

RIM. — Okrog 3,000 oboroženih komunistov, ki so terori­
zirali provinco Florenco, je italijanska vojska pregnala v gozdove 
in jih tam obkolila. To je največji spor in borba, ki je nastala 
med vojsko in komunističnimi uporniki tekom revolucionarnega 
poizkusa komunistov v Italiji.

* » «

BIRMINGHAM. — Južni demokrati so izvolili

R*xim drobna noric« h 
Cleveland* In t« 

okolice
Državna legislature! zboruje—

Državni governer Ohio Her­
bert, je sklical državno legisla­
ture in zahteval, da sklepa o po­
višanju pokojnine za starost, po­
višanju pomoči za slepe, o zniža­
nju prodajne takse in o odobri­
tvi dodatnih fondov za dobrodel­
ne državne ustanove, ker so se 
povišale cene hrane in goriva. 
Smrtna nesreča—

Smrtno se je ponesrečil Franc 
Peček 4116 Bucyrus Ave. S. W. 
iz Clevelanda, ko je njegov avto­
mobil zadel v vlak blizu Warren, 
Ohio. Njegova soproga Eleono­
ra je trpela težje poškodbe, sin 
William pa je dobil več prask in 
brazgotin na obrazu. Gospo in 
otroka so odpeljali v Trumbull 
Memorial Hospital.
Visok obisk—

V spremstvu g. kanonika 
Omana in g. Julija Slapšaka je 

petek posetil naše uredništvo 
in tiskarno premil, škof dr. Rož­
man. Ogledal si je vse podjetje 
in z vsakim uslužbencem prija­
zno pokramljal.
Zadnji dan za vstopnice— 

Danes še lahko dobite vstop­
nice v župnišču sv. Vida za ve­
čerjo, ki jo prirede farani sv. Vi­
da v sredo večer v počast škofu 
dr. Rožmanu.

I. Strom Pobiranje asesmenta—
Tajnica dr. sv. Marii«

Vatican. — Sv. Oče je takoj 
z najostrejšimi besedami obso­
dil nasilen napad na življenje 
Togliattija. Glasilo Vatikana 
“Osservatore Romano” piše: 
Upamp, da to krvavo dejanje 
ne ba imelo resnih posledic in 
da bo Togliatti hitro in popol­
noma ozdravel. Upamo tudi, 
da bo napadalec pravično kaz­
novan v svarilo vsem tistim, ki 
se še vedno bavijo z načrti ka­
ko bi delali nasilje proti živ­
ljenju in svobodi državljanov. 
Ta težak in obsodbe vreden do­
godek naj bo v svarilo vsem po­
litičnim ljudem in skupinam in 
resna vspodbuda za državljan­
sko solidarnost in medsebojno 
strpnost.

Tri na dan
Nek begunec, ki je dospel ne­

davno v Kanado na delo, je pi­
sal gotovi gospe v Cleveland ter 
jo prosil za malo uslugo, men­
da za neko knjigo, da bi mu jo 
poslala za redno plačilo. Nobe­
nega odgovora ni dobil dolgo. 
Nekega dne pa prejme od nje 
karto z besedami: “Vse za novo 
Jugoslavijo in Tita!’ Nič ko­
mentarja.

SLUŽITI ENO LETO
Washington. —- Uradi vojne­

ga ministrstva so razposlali ob­
vestila, da je vse pripravljeno 
za vpisovanje mladeničev v vo­
jaško službo. Tisti, ki so stari 
sedaj 18 let imajo priložnost, 
da služijo sedaj prostovoljno 
eno leto. S tem so izvzeti iz ob­
vezne vojaške službe, če služijo 
še štiri leta v narodni gardi ali 
kaki drugi rezervni formaciji. 
Vsi taki prostovoljci ne bodo 
poslani iz Združenhi Držav v 
času prostovoljne službe. Spre­
jetih bo okoli 10,000 prostovolj­
cev po načelu kdor prej pride 
in se prijavi, bo prvi sprejet. 
Celotno število 18 let starih je 
določeno za suhozemno vojsko 
110,000, za mornarico 30,000, 
za zrakoplovstvo 15,000. Tisti, 
ki se prijavijo, predno so do­
polnili 19 leto. bodo služili sa­
mo eno leto čeprav ne bi bili 
kbcani predr.c d-polnijo 19 le­
to.

, okraj
Gradič. Prišel je v Ameriko 
pred 40 leti. Živel je na 6620 
St. Clair Ave., kjer je imel obrt­
no delavnico s podružnicami na 
E. 7,1 in St. Clair in E. 158 St. 
in Waterloo Rd. Bil je 66 let 
star. Umrl je v State Hospital, 
Cambridge, Ohio. Zapušča so­
progo Marijo roj. Vorel, neča­
ka Steva,\ ki živi v Jugoslaviji 
in svakinjo Mrs. Betty Vprel 
Bil je član društva Collinwood 
Camp of the Woodmen of the 
World. Pogreb bo v torek po­
poldne ob eni iz Grdinovega po­
grebnega zavoda v cerkev Sv. 
Sava na rusko pokopališče. 
Družica sedaj stanuje na 8811 
Harness Ave. truplo pa počiva 
v Grdinovem pogrebnem zavo­
du.

Ana Blažeč
Mrs. Karolina Krnc, 1069

Addison Rd., Mrs. Terezija munističnim režimom v Jugo-

Premirje v Jeruzalemu
Jeruzalem. — Judje in Arab­

ci so odobrili sporazum o pre­
mirju in prekinitvi vseh bojev 
v svetem mestu. Komisija Zve­
ze narodov bo uredila podrob­
nosti premirja. Grof Bernar- 
dotte hitro pripravlja upravni 
aparat, ki bo nadzoroval raz- 

Odkar je Krjavelj presekal'mere v svetem mestu za čas
hudiča na dvoje, še ni bilo take premirja, 
senzacijonelne vesti v javnosti, 
kot poročilo iz Moskve, da je 
komunistična Kominforma oz­
merjala maršala Tita, češ da 
vzdržuje v Jugoslaviji pravcati 
“režim terorja.”

Senator Pepper iz Floride 
(velik zagovornik sopotnikov) 
je na demokratski konvenciji 
porabil 600 besed, da je prepri­
čal delegcaijo, da ne sprejme 
kandidature za predsednika, pa 
ga vendar nihče ni vanjo silil, 
Prosveta bi bila zanj, če ne bi že 
dala besede Wallaceu.

Komisija Zveze narodov isto- 
tako pripravlja predloge kako 
naj se prisilijo Arabci in Judje, 
da prenehajo z sovražnostmi 
tudi v ostalem delu Palestine.

——o---------
Komuinistična stranka 

v Trstu očiščena 
London. — Jugoslovanska 

časnikarska agencija Tanjug 
poroča, da je bila komunistič­
na stranka na ozemlju Trža­
ške države “očiščena” ter več 
njenih voditeljev izobčenih ali 
kaznovanih. Zakaj, poročilo 
ne omenja.

London. — Kominforma je 
sedaj drugič napadla komuni­
stično vodstvo v Jugoslaviji. V 
pjndeljek se začne kongres ju­
goslovanskih komunistov. Vse 
druge komunistične stranke so 
odklonile vabilo na. kongres. 
Kominforma sedaj pravi, da Ti­
tovi komunisti v Jugoslaviji 
“vzdržujejo režim terorja.” 
Na kongresu, tako pravi Komin­
forma, “bodo sami ustrahovani 
lakaji,” ki so popolnoma ne­
sposobni, da bi govorili v ime­
nu članov stranke.

Novi buletin Kominforme 
zavrača vsa opravičila jugoslo­
vanskih komunistov in pravi, 
da je Titovo vodstvo polno so­
vraštva proti svetovnemu ko­
munističnemu gibanju. Bule­
tin dalje pravi: Komunisti in 
delavci so razočarani nad ko-

Mahart in Mr. Alojzij Kocijan 
so dobili iz Slovenije žalostno 
vest, da jim je umrla sestra A- 
na Blažeč, poprej Kocijan iz 
Gorenje vasi pri Mokronogu. 
Ob tridesetdnevnim njene smr­
ti bo sv. maša v cerkvi sv. Vida 
v četrtek ob 7:15. Znance in 
prijatelje prosimo, da se ude­
leže sv. maše.

-o---------

Trst bo dobil ameriško 
pomoč za obnovo

Trst. — Organizacija za ev­
ropsko gospodarsko sodelova­
nje je soglasno izvolila svobod­
no tržaško državo za svojo čla­
nico. S tem bo Trst dobival go­
spodarsko pomoč po evropskem 
obnovitvenem programu. Jugo­
slovanski del mesta in ozemlja 
te pomoči ne dobi, ker so jugo­
slovanske oblasti zavrnile sode­
lovanje po obnovitvenem pro­
gramu skupno z vsemi državni 
za železnem zastorom.

slaviji. Nihče se tam ne upa 
izraziti javno svojega mnenja. 
Vsak se boji najhujših mašče- 
vlanin pritiskov. Način, kako 
so bili izbrani delegati za kon­
gres, popolnoma potrjuje tero­
ristični značaj jugoslovanske­
ga režima. Za delegata je mo­
gel biti izbran samo tak, k, je 
v naprej izjavil, da bo za Tita 
in njegovo vodstvo.

“Svobodna Slovenia’’.’ j« list 
naših ljudi v Argentini Naro­
čite ga pri upravi Victor Mar- 
tinea, SO, Buanos Aires, Argen- 
tina.

UM, orugl JZ Mississippi, nameravajo rora,™
kampanjo na 15 držav. Upajo, da bddo mogli nastopiti kot četr­
ta stranka.

MOSKVA. — Sovjetska unija je priredila veliko letno para­
do svojega zrakoplovstva, ki naj bi prepričala svet, da imajo Sov­
jeti močnejšo zračno silo'kot pa Združene države Amerike.

* * •

LAKE SUCCESS. — Arabci so ubogali odredbo Zveze Na­
rodov in včeraj odredili ustavitev bojevanja na vseh frontah v 
Palestini. Arabski komandant, kralj Trans-Jordana Abdullah je 

objavi tega sklepa pripomnil, da se je to zgodilo pod pritiskom
velikih sil in Zveze Narodov.

» • t
BERLIN. — Nemci Berlina so priredili protestno zborovanje 

proti ruski blokadi mesta. Govorniki so protestirali proti nečlo­
veškemu izstradalnemu pritisku sovjetov, ki je pred vsem v ško­
do nedolžnih otrok in žena.

Komandanti zavezniških sil so imeli sestanek, da se pripra­
vijo na prihodnje sovjetske odredbe in določijo svoje postopanje 
v bližnjih dneh, ko pričakujejo da se bo stanje v Berlinu še po­
slabšalo . __________________________

Zveza Madžarska- 
Bolgarija

Budapest. _ Predsednik ko­
munistične vlade na Madžar­
skem Dinnyes odide na čelu de­
legacije v Somio kjer bo pod­
pisal pogodbo vzajemnega pri­
jateljstva in vzajeme pomoči 
z Bolgarijo.

--------- o---------
Odpovedujejo se srpu in 

kladivu 
Muenchen,, Nemčija.— Komu­

nistična stranka za južno Nem­
čijo je sklenila, da ne bo več 
imela srpa in kladiva za svoje 
znamenje. Istotako je zastop­
nik stranke izjavil, da ne bo 
stranka imela nobenih zvez 
Kominformo.

Nov val ostro-proti- 
verske vzgoje

Moskva. —, Komunistična 
stranka je začela novo ostro 
agitacijo za izpopolnitev proti­
verske propagande in protiver­
ske vzgoje vseh šolah in vzgoj­
nih zavodih. Mesečne revije, 
magazini in radio so vsi zapo­
sleni s tem delom. Sestanki 
učiteljev in vzgojiteljev obrav­
navajo samo načine temljfte 
protiverske vzgoje mladine. 
Vladni organi zahtevajo, da se 
mora v vseh šolah mladina pou-

Dewey za vso možno 
pomoč beguncem

Governor Dewey, republkan- 
ski kandidat za predsednika je 
rekel, da upa, da se bo zakon o 
naselitvi beguncev razlagal in 
uporabljal kolikor le mogoče 
liberalno, da se ne bodo pozna­
le trdote in da bo begunskim 
ljudem čim preje in čim bolje 
pomagano. Governer je imeno­
val poseben državni odbor za 
New York, ki naj pomaga he- 
guncem, ki bodo prišli sem, da 
bodo dobili stanovanja in za­
poslitve. Dewey je rekel: Zopet 
Amerika poravlja svojo veliko 
politično službo, kot pribežali-

nocoj med 6 in 1 aro.
Sedmina—

Ob sedmini smrti pokojne An­
tonije Levstik bo sv. maša v cer­
kvi sv. Vida v torek, 20. julija 
ob 7:15 Vabimo znance in pri­
jatelje pokojne k udeležbi.

Vile rojenice—
Včeraj nas je posetila prijaz­

na Mrs. Silbitzer ter nam pri­
nesla b< gate darove na njenega 
.drugega viii.ks. Družini Mr. in 
Mrs. Ilicha,.] Galla, 10610 Re­
no Ave. so prinesle namreč ro­
jenice krepkega sinčka prvoro 
jenca. Materino dekliško hne 
je bilo Vida Silbitzer, ki je kot 
diplomirana bolničarka gradu- 
irala iz. St. Johns bolnišnice. 
Tako sta postala poznana in 
pri vseh priljubljena Mr. in 
Mrs. Frank Silbitzer, 10513 Re­
no Ave. že drugič grandma in 
grandpa, Mr. in Mrs. John 
Galla, 10609 Reno Ave. pa pr­
vič. Naš poklon na vse strani!

čiti, da je verstvo nasprotno šče vseh preganjanih in zatira- 
znanosti, da nima nobene ute- nih. 
meljitve V znanstvenih dogna­
njih in da zato nobeno verstvo 
ni sprejemljivo za modernega 
človeka, zlasti pa ne za izobra­
ženega proletarca.

--------- o---------
Cena pitanim volom je

$40.50
Chicago. — Pitani voli so bi­

li po $40.50 za 100 funtov, kar 
je nova rekordna cena. Teleti­
na je bil« $1 dražja, jagnjeta 
60c več, prašiči pa 50 centov ce- 
neji.

Francoska vlada 
zopet trdna

Paris. — S sporazumom med 
vlado in zastopniki uslužben­
cev se je končala stavka usluž­
bencev finančnega ministrstva, 
carine in monopolskega delav­
stva. Vlada je izdelala načrt 
za povišanje plač, ga predlo­
žila zastopnikom delavskih 
zvez, ki so ga sprejeli in okli­
cali stavko za končano.

Jeklarsko delavsivo 
dobilo povijanje

Pittsburgh. — United Steel 
Corpora™., je dovolila 13 cen- 
*jv .povišanja na uro za svoje 
uslužbence in delavce. Povi­
šanje plač so dovolila tudi dru­
ga ipodjetja jeklarske indus­
trije v Združenih državah. De­
lavska unija je pozdravila po­
višanje kot velik uspeh delav­
stva, zastopniki podjetja pa 
so izjavili, da se bodo morali 
podražiti sorazmerno vsi pro­
dukti velike indurstrije.

■o-
Belgijake težave • 

kraljem
.j

Brussel, Belgija. — Belgij­
ski senat je sklenil, da bo vzel 
v razpravo zakon o povrnitvi 
kralja Leopolda na prestol in 
ukinitvi sedanjega regentstva. 
Bila je čudna kombinacija pri 
glasovanju. Za zakon so glaso­
vali katoliška in komunistična 
stranka, proti so bili socijalisti, 
liberalci so se pa abstinirali.
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Gospodarske zbornice vedno 
bolj potrebne

Tvorci ameriške demokracije so si postavili za cilj in 
načelo da bodi naša vlada vlada naroda, z narodom, za na­
rod. Pri moderni prepletenosti in povezanosti, v kateri je 
vsak državljan odvisen od življenskega standarda cele dru­
žbe ko vedno bolj in bolj napreduje industrializacija in ob­
ratovanje z velikimi sredstvi, čimbolj je svet majhen, more 
vlada naroda delati z narodom in zanj le, če more tudi na 
gospodarsko življenje vplivati tako, da ima od skupnega 
napora vsega državnega naroda vsak posameznik največjo 
možno korist.

Z drugimi besedami povedano: vlada moderne države 
prevzema vedno več funkcij v gospodarskem in socialnem 
življenju. Smo v tem oziru še vedno v nekem prehodnem 
stanju, v stanju iskanja prave mere in pravilnih sredstev. 
Razne'skrajnosti so se že izkazale, da ne odgovarjajo. Pro­
padlo je kot popolnoma nemogoče liberalno kapitalistično 
načelo popolnoma svobodne konkurence, ki se je izjalovilo 
v popolnoma svobodno izkoriščanje delavskih množic za se­
bične neupravičene koristi lastnikov kapitala in materijai- 
nih sredstev. Pred našimi očmi propadajo poizkusi marksi­
stične državne družbe, ki temelji na zgolj materijalističnem 
pojmovanju človeka in njegovega življenja. Do skrajnosti 
izpeljana oblika marksistične družbe je komunistična dr- 
ž&v<1.

Ona v osnovi zanika človeka poedinca kot gospodarja 
dobrin ona odpravlja osebno odgovornost za skupni blagor, 
____ -»Tnoiaganje s pridobitkom truda in pn-

nov tudi v gospodarsko življenje. Krščansko pojmovanje 
družbe zahteva korporacijske ustanove, v katerih naj svo­
bodno izvoljeni zastopniki stanov vseh produkcijskih pa­
nog v svobodni diskusiji kot ljudski stanovski zastopniki 
vodijo gospodarsko življenje ločeno od politike in policij­
skega državnega aparata ter vplivajo, da se sadovi vseh na­
porov in vsega narodnega bogastva pravično razdele med 
vse tiste, ki ga ustvarjajo. Stalne socijalno gospodarske 
zbornice opremljene z zakonodajno močjo v gospodarskih 
vprašanjih postajajo vedno bolj nujna potreba demokratič­
ne države.

BESEDA a UMU
iMIllUIIHmiMlWWII'I'IIWtHmillHimWHt«

“Balina piknik”
Waukegan, 111.—Društvo Ca­

tholic Order od Forester št. 
1533 bo imelo “Balina” piknik 
v korist društvene blagajne in 
sicer 22. avgusta na šolskem 
prostoru cerkve Matere Božje v 
Waukegan, 111.

V prvi vrsti vabim vse člane 
našega društva, da se gotovo vsi 
udeleže in poleg teh pa vabim 
tudi vse članstvo sosednjih dru- 
šev ter sploh vse prijatelje do­
bre zabave, da se udeležite tega 
piknika.

Pri našem društvu imamo še

bi mu bolj postregla, ki je ta-' (n našega tudi že precej do- 
ko dober zame. Oni dan se je bro poznam od te strani.

udeležiti praznovanja tega ne- 
pazabnega dne.

Prav žal nama je, če mogoče 
niste bili vsi tako postreženi, 
kot bi bili želeli, kajti pri tako 
velikem in nepričakovanem šte­
vilu nama je bilo nemogoče 
vsem tako postreči, kakor bi bi­
la rada. Tudi bi rada označila 
imena vseh, ki so bili navzoči, 
dalje vseh, ki so se naju spom­
nili z voščilnimi karticami in 
tako lepimi darili, kakor tudi 
imena tistih dobrih prijateljev, 
ki so žrtvovali za voščilo, ki da­
ma je bilo spročeno na sloven­
skem radio programu, a ker ne 
veva ime vseh, se bojiva nepo-

NASA MICKA IMA 
TUD BESEDO

Veste, naš je pa zares dober 
človek. Sama ne vem, kako

m iittocm umoi.u ........... — veva ]me vsen, se uojiva ircpu-
precej starih korenin, katere je trebne zamere, če bi katerega 
treba malo zaliti z dobro pijačo; izpustila, zato se vsem na tem 
da bodo odgnale boljše mladike.
Torej za lačne in žejne bo pres­
krbel odbor vsega potrebnega in 
tudi dovolj, da lačni in žejni 
prav gotovo ne bomo. Pa tudi 
se ni treba bati v slučaju dežja, 
ker je streha prav blizu zabav­
nih prostorov. Zato pa le odlo­
čite se in pridite na naš piknik 
22. avgusta 1948. Na svidenje!

Gasper Drašler, tajnik COF.
--------- o---------

zadevafna. zaTo pa ut>na vwe\)c ao ae\a
čast dela in njegovo vrednost za materijalno in duhovno sre­
čo. Po komunističnem načelu je družba lastnik in gospodar, 
družba odgovorna, posameznik ni nič drugega kot mehani­
čen izvrševalec odredb in ukazov komunističnih odgovor­
nih državnih činiteljev.

Zlo ki najnežje pada na zavest vsakega člana komuni­
stične totalitarne države je prav v tem, da ta združuje v eni 
roki v roki enega diktatorja, policijsko oblast in vso gospo­
darsko silo. Človek je od istih državnih organov popolno­
ma odvisen ne samo kot državljan, ampak kot delavec, kot 
tvorec dobrin življenja, ampak v vsakem oziru kakorkoli se 
kot bitje v družbi udejstvuje. Komunističen komisar raz­
polaga s tvojim življenjem ih osebno svobodo, razpolaga z 
tvojim imetjem, s tvojo delovno silo, s tvojimi sposobnostmi, 
s tvojimi otroci, z njihovo vzgojo in napredovanjem, in re­
gulira celo tvoje mišljenje in tvoje ravnanje v najintimnej­
ših odnosih. Človek je številka komunistične družbe v to­
varni in delavnici prav tako kakor pred državnim uradom 
in na sodišču, na ulici in v zasebnem stanovanju, če sploh 
moremo to besedo uporabiti.

To je totalitarna država.
V take nižine je privedla, da za svoj obstanek nujno 

potrebuje milijone sužnjev, ki delajo kot kaznjenci brez­
plačno, hranjeni in vzdrževani slabše kot žival, da totalitar­
na država sploh more obstati. Da ubije vsak polet duha, 
vsako človekovo stremljenje k večji popolnosti, komunističr 
na družba nujno mora ubijati vsako religijozno življenje, 
svobodno znanost in svobodno raziskavanje uma na poljih 
lepih umetnosti. Ves duhovni človek mora biti uklenjen v 
materijalistično mhšino, vse se mora izčrpavati v ozko od­
merjenem delokrogu, ki ga zakoliči komunistična totalitar­
na državna uprava.

Ta protinaraven pojav je prišel kot strašna bolezen, kot 
strašna zabloda v sedanji dobi iskanja pravilnega ravnovesja 
in razmerja med svobodnim osebnim udejstvovanjem in 
skupnostjo v dobi velikih tehničnih pridobitev, v dobi indu­
strializaciji.

Nedvomno bo propadla. Mora propasti. Nasprotna je 
naravnemu redu in vsem človekovim zahtevam in potre­
bam. Danes jo milijoni ljudi še prenašajo radi tega, ker je 
komunistična država oborožena z ogromno policijsko silo 
proti kateri množice narodov niso mogle uspešno izvesti no­
bene obrambe. Ta policijska sila je .na razpolago brezvest­
nim ljudem, ki so prevrnili vse pojme vrednot in postavili 
zločin na prestol san\,o, da obdrže svojo oblast.

Vedno bolj je jasno, da je imelo od vsega početka prav 
krščanstvo, ki gradi svoj socialen nauk obenem na spošto­
vanju šlovekove osebnosti in na težki odgovornosti, ki jo 
ima vsak napram bližnjemu. Po krščanskem pojmovanju, 
ki odgovarja naravi, je družba organična celota, ki je zdra­
va in mor: biti srečna le če so vsi udje zdravi in srečni. Dru­
žba more uspešno opravljati svojo nalogo le dokler so vsi 
njeni člani v svobodnem sodelovanju združeni za skupni 
napor. V tej družbi ni enakosti, razdeljenost je in različ­
nost po vlogah. A vsi ljudje imajo isti cilj: Maginjo za čas- 
nost in večnost.

Vladanje iz naroda, za narod in z narodom se da v mo­
derni družbi opraviti samo z upeljavo demokratičnih usta-

Zahvala
Geneva, O. — Moram napisa­

ti par vrstic, kajti dolžnost na­
ju veže, da se javno zahvaliva 
tistim, ki so naju obiskali na 4. 
julija na najtm rmrni * ‘Gene­
va, Ohio. Nisva pričakovala ta­
ko velike udeležbe ob priliki 
praznovanja najine 20 letnice 
zakonskega življenja, a sedaj 
pa vidiva, da imava še mnogo 
prijateljev in znanlcev. Prav' 
lepo se vsem zahvaljujeva za 
udeležbo in za tako velika in 
lepa darila in prav lepa hvala 
tudi tistim, ki se niste mogli

mestu prav iskreno zahvaljuje­
va.

Najino prisrčno zahvalo naj 
sprejemejo tudi vsi, ki so dela­
li ob tej priliki in nama poma­
gali, da sva mogla vsaj prilf- 
čno postreči vsem številnim pri­
jateljem in znancem.

Končno prejmite vsi najini 
dragi prijatelji in znanci prav 
prisrčno zahvalo vsi skupaj in 
vsak posebej ter Bog vas živi 
vse. Vas pozdravljava vse vam 
hvaležna,

Jerry in Mary Stroin. 
--------- o---------

Gospodarstvo Sovjel-

so dvomljivi in nerazumljivi, 
ker govorijo le o odstotkih, ne. 
podajajo pa osnove, na podlagi 
katere so ti odstotki izračunani. 
Tako je ostala sedanja sovjet­
ska proizvodnja uganka, zavita 
v misterij. Glavni namen tega 
poročila je, jx>kazati, da spada 
Sovjetska zveza med države, ki 
jih je vojska najbolj prizadela 
in ki bo kmalu dosegla v svoji 
proizvodnji predvojno stopnjo. 
Druga poročila, ki prihajajo iz 
Sovjetske zveze, da pravijo, da 
dela njeno samozvano “sociali­
stično gospodarstvo z večjimi na­
pori in z večnim trpljenjem ka 
kor gospodarstvo ostalega sve­
ta. Nekatere sovjetske države 
se ne razlikujejo od težav ka­
pitalističnega gospodarstva, če­
prav je sovjetsko načrtno go­
spodarstvo hotelo odpraviti 
prav te težave za ceno uničenja 
vseh osebnih svoboščin. Druge 
težave izvirajo iz narave načrt­
nega gospodarstva samega, ka­
kor strašen centralizem, biro­
kracija itd. Prifiomočki, ki jih 
komunisti proti temu uporab­
ljajo ali propagirajo, kažejo, da 
je zveza socialističnih republik 
po svojih načelih in po svojem

kar na vsem lepem zmislil in 
je rekel; “Micka,” je rekel, 
“kaj bi rekla, če bi ti en večer 
v tej vročini ne bi bilo treba 
kuhati?”

Križ božji, kaj bi rekla, ne­
ki. Nič drugega ne bi rekla, 
kot da se še vedno godijo ču­
deži, če se mi kaj takega za­
res primeri, da bi mi vsaj en­
krat ne bilo treba pomivat če- 
pinj. Naglas sem pa rekla: “‘Ne 
vem, kam meriš s takim vpra­
šanjem. Ali smo kam povab­
ljeni, da ne bo treba doma ku­
hati? Ali pa samo tako re­
češ in imaš kaj skritega, da 
bi se mi prikupil. Morda ti 
pa kaj ni prav, da ti ne gre 
jed. Ne vem, kako se bom ob­
našala, če bom enkrat samkrat 
brez dela doma, ki nisem na­
vajena. Pa kdaj bo tisto, da 
boste prestali brez večerje?”

“Tako sem mislil,” je rekel 
on, “da bi šli v sredo obiskat 
našega urednika Franceta, ki 
nam je ušel za en teden s svo­
jo družino v Kushlanovo kem- 
po na Debevčevo farmo v Ma­
dison. Lepo v senci bomo le­
žali, France nam bo za večer­
jo pa krompirja spekel. Po­
brali bi še nešaga urednika dr. 
Kreka in njegovo gospo, pa 
gospod Fronc bi se peljal 
nami. Ravno prav za eno ma- 
šino. Vidiš, Micka, kar reci, 
da boš šla. Vse popoldne in 
ves večer boš samo gospa in 
za nobeno delo ti ne bo treba 
prijeti. Po gozdu bova špan- 
cirala, pa za roke se bova dr­
žala. Zvečer bomo pa okrog 
ognja sedeli in svetle zvezde 
preštevali. Tako ti bo, kakor 
v malih nebesih.”

Ker je svetovni gospodarski 
pregled, ki so ga objavili Zdru­
ženi narodi, zelo malo govoril o 
Sovjetski zvezi, se je Sovjetska 
zveza očividno razjezila in je 
prvič predložila Združenim na­
rodom podatke o svojem gospo­
darskem položaju. Ti podatki

-j ——- -. —---- j ---------  — mu p« on. uuiuv ~—
prinaša zasebni gospodarski si- glavo, da bi naš in drugi pre- 
stem. Zadnje najdramatičnej- stali za večerjo samo ob krom-

SL0VENSKA LOVSKA 
ZVEZA

Dan. Neodvisnosti, 4. julija, 
je bil lep dan za nas slovenske 
lovce, ki smo ga praznovali ter 
gostovali pri Slovenskem lov­
skem klubu Barberton. Privabil 
je“med nas tudi mnogo prija­
teljev našega športa v namenu 
poveseliti se med nami in nam 
dati s svojo navzočnostjo še več 
veselja do tega zdravega in ve­
selega športa, ki ga gojimo med 
klubi.

Točno ob eni uri popoldne, 
kot je že navada našega pred­
sednika Lekšana, ki hoče povsod 
točnost, red in varnost pri tek­
mah, je otvoril tekmo in poslal 
takoj na to njih klub v boj.

I. ).Nastop Slovenskega lov­
skega kluba Barberton;

F. Dečman .. ...................15
F. Cie................................. 12
A. Blažič........................... 19
J. Lukežič, Sr...................14
A. Murn .. ...................... 17

F. Grbec ..,...................19
J. Klančar........................ 10
F. Udovich, Jr..................20
F. Gradišar.......................21
F. Turšič...........................18

J. Ivaz ................. . .. .. 17
F. Kastelic......... ..........14

73

A Baraga ......... .........16
F Kramer........... ............18
F. Kosec............... ........... 17
Korman ..-.......... ..........20
J. Dovgan ............ ........... 18

89

88
Skupaj 165 točk.

II.) Nastop Euclid Rifle k’u- 
ba:

Ch. Mandel....................... 16
J. Dolenc ..................... 15
C. Kunstel........................11

Skupaj 162 točk.

III) Nastop Rainbow Hunt­
ing & Fishing kluba:

C. Jakush .. ....................... 19
J. Jakush........................... 16
S. Jakush .. . ................... 10
L. Hočevar (Rino) .. ..12 
F. Legan........ ...................12

J. Fortuna .. ................  7
J. Fortuna, Jr................... 14
J. Rangus..........................15
L. Papež .......  19
F. Ozbold........................ 9

Skupaj 133 točk.

Prihodnja in zaključna tekma 
za to leto se bo vršila pri Euc­
lid Rifle klubu, na njih strelji- 
ščn se bo odločilo kdo bo zmago­
valec. Zato, fantje, le pogum 
in več vežb do tega časa in na 
svidenje 15. avgusta.

Z lovskim pozdravom,

F. Krečič, tajnik.

“Lepo se sliši, kakor govo­
riš. Pa ne vem, če bo res ta 
ko. Za večerjo, praviš, nam
bo pa naš France krompirja
spekel?

“Micka, ti pa res veš, kaj 
paše na piknik,” mi zagotavlja 
naš ves srečen, “seveda brez 
kislih kumare sendvič ne gre 
doli.”

Pa malo ženofa ne bi ško­
dilo na sendvič,” sem začela 
jaz jemati inicijativo, da bova 
prej imela jedilni list skupaj, 
ki sem vedela, kaj je treba in 
da ga bo predolgo vzelo, da 
bi vse iztisnil iz sebe, kar mu 
e na srcu.

'Na vsak način tudi ženo­
fa, Micka. Brez tega ne bo 
šlo.”

“Kaj pa kruh? Ali bomo 
jedli sendviče brez kruha? 
Morda tako kot je imel na- 
voda tvoj prijatelj Jim Šepic,
ki je eno klobaso prerezal in
vtaknil drugo notri, pa je bil 
sendvič.”

‘Seveda, seveda, kruha mo­
ramo tudi kupiti. Veš, naj­
bolje bo, če kupiš eno štruco
belega, eno pa črnega, ki ne 
vemo, kakšnega ima kdo raj­
ši.”

“Vidiš, na vse misliš, na 
glavno si pa pozabil,” mu re­
čem.

“Pozabil? Saj bo menda 
zdaj vse, kar sva naštela, ali 
ne?”

“Ne bo,” mu rečem. “Ali 
bi ne bilo dobro, če bi bila pri 
vseh teh dobrotah kakšna pi­
jača?”

“O, salabolt! na to pa nisem 
mislil,” se prestraši on. Kaj 
vem, če res ni mislil na to, aji 
je samo čpkal, da bom jaz 
omenila, da bo lepše izgledalo. 
“Nekaj steklenic piva bo tre­
ba,” je začel računati na pr­
ste, “pa nekaj Potokarjeve 
dobre pijače, veš, tisti češnje­
vec je čez vse, pa nekaj “mo- 
čnješega” za vsak slučaj, če 
bi katerga po krompirju tišča­
lo.”

Vidite, pa je rekel, da bomo

našnja kapitalistična država. ka){0 ge j,0 to izšlo.
Njen kapitalizem je državni Torej je bjj0 ukazano, da
kapitalzem, ki pa ne prinaša gre<no v sre(jo popoldne. Bo­
lj udstvu koristi, kakršne jim

še potrdilo tega dejstva je bilo 
seveda razvrednotenje rublja, 
ki je z enim zamahom zaplenilo 
Večino zasebnega imetja ter pri­
hrankov in ki je, kakor se je 
zdaj .izkazalo, zmanjšalo sovjet­
ski narodni dohodek za 57 mili­
jard rubljev v času, ko je sov­
jetski proračun dosegel rekord­
no višino. Zaradi tega so sov­
jetske oblasti sprožile drastično 
gonjo za delo in proizvodnje. Ta 
gonja zahteva povišanje proiz­
vodnje in zmanjšanje proizvod­
nih stroškov. To hočejo doseči z 
uvedbo takozvanega kapitalisti­
čnega akordnega plačilnega 
sistema, s pojemo disciplino 
med delavstvom, z izboljšanjem 
Vodstva in tehničnega ustroja 
dela. Glavni namen te gonje je 
izrecno povišanje tega, kar ko­
munisti napadajo kot največjo 
kapitalistično zlorabo, to je do­
bička sovjetskih podjeti, za ka­
tere pravijo, da so glavni vir 
blaginje sovjetskega ljudstva in 
moči sovjetske države. S tem 
vidimo posledice od Sovjetov sa­
mih priznanih pomanjkljivosti 
‘goljufij’ ponarejanja poslovnih 
knjig, poneverb, potrat ter ne­
uspehov v proizvodnji ali v po­
razdeljevanju. Vse to je del ta- 
kozvane “samokritike”, ki dopu­
šča kritziranje posameznikov, 
ne dovoljuje pa kritiziranja os­
novne gospodarske politike, ki 
jo vodi Kremelj. Za tem pa ti­
či še nekaj več. Vsa ta nagli­
ca razodeva poizkus za izpolni­

mo pa šli. Edino to mi ni šlo v

pirju. Za druge sicer ne vem, 
za našega sem bila pa gvišna 
da bo po krompirju še gledal. 
Ampak, če on pravi, da bo sa­
mo krompir, pa naj bo samo 

rompir. če bo zanj zadosti 
bo tudi zame.

V torek zjutraj je pa 
čel: ‘Micka, morda bi pa ne 
bilo napačno, če bi vzeli kaj 
s seboj, Saj tega ne govorim 
zase, ampak za druge bo pa 
morda zares premalo samo 
krompir za večerjo.”

Aha, se mi je zdelo, da bo 
treba dodajati, sem si rekla in 
ga vprašala: “Pa kaj bi, me­
niš, vzeli s seboj?”

“Eh, saj ni treba dosti. Pri 
našem grocer ju Dolencu bi 
vzeli par koščkov salame, pa 
bo.”

“Dobro, bomo šli pa ponjo.’ 
Pa še kaj drugega?”

“I, no, ko boš že kupovala, 
bi vzela pa še nekaj koščkov 
šunke. Se reče, saj potreba 
je ravno ni, ampak morda pa 
le ne bo odveč kakega pol 
funta.”

“Okej,” sem rekla, “bom pa 
še nekaj šunke kupila, še kaj 
drugega.” '

“Kaj praviš,” zamišljeno 
povzame on, “ali ne bi bilo 
pripravno, če bi bilo par ko 
ščkov sira zraven? Tako v 
sendviču ne paše ničesar bolj 
kot nekaj salame, nekaj šun­
ke in vmes pa nekaj belega 
sira. Joj, kako se v to ugri- 

ti rečem.ca razoueva purzaua za iz^nu- zng y rejem » 
tev sedanje petletke v štirih le- ” ,.'Nimaš napačnih misli, zla­
tih. Ta poizkus ima obenem s g(.j sj rekle, da bomo ob 
poudarjanjem dobička posebni ^em krompirju. Kaj deš, 
jjomen. Petletka je namreč v - - ’ - ■ •' ,M- *—
prvi Vrsti petletka za oboroži- ____ „„ _______ __ ___
tev. Sovjetska zveza pa potre- vedela, kaj vsega bo treba za 
buje tudi dobičdk, s katerim bi tako večerjo, pri kateri bomo 
mogla pospešiti razmah sovjet- samo ob pečenem krompirju, 
ske industrije. Saj nisem prišla včeraj na svet

rala pripraviti in
paj jaz, ki mi je obetal, da
bom tisto sredo brez vsakega
dela, da bova samo po gozdu 
špancirala in za roke se bova 
držala, šur, saj veste, kako!

Ampak če mislite, da smo 
imeli samo to, se motite. Kar na 
svojo roko je naš omenil Kre­
kovi gospej, če bi hotela, ako 
ima ravno čas in če bi se ji 
zazdelo, spdci pravi in pristni 
starokrajski štrudel, takega s 
češnjami. In jo je zares pre­
motil, da ga je, da takega še 
nisem imela v ustih. Kar topil 
se je.

Saj mi ne boste verjeli, da 
se je naš v zadnjem trenutku 
še spomnil, da bi ne bilo na­
pačno, če bi jpz napravila eno 
veliko skledo krompirjeve so­
late, ki jo znam zares dobro 
napraviti, čeprav veste, da se 
ne baham rada in da mi je kar 
nerodno, če moram omeniti. 
Tudi to smo vzeli s seboj.

In v sredo opoldne, ko smo 
že skoro odhajali, se je pa naš 
naenkrat spomnil: “Micka,
skoro bi ti pozabil povedati, 
da sem našemu Francetu na­
ročil, predno je šel na urlaub, 
naj bi svoji Zofki rekel, da bi 
nam 2a sredo večer skuhala 
eno skledo ajmohta, ki ga zna 
zares takega, da nikoli tako. 
Debevčeva mama nam bodo 
posodili par pisk, Zofka naj 
skuha ajmoht, solate bomo pa 
že kje napulili tam na far­
mah.”

"O, križana gora,” sem mu 
rekla, “kam bomo pa vse to 
deli? Kaj nisi najprej rekel, 
da bomo imeli samo pečen 
krompir za večerjo?”

“Veš, ti tega ne razumeš,” 
me je naš poučil, ki je učen 
človek. Kaj bom pa jaz, re­
va, take reči vedela.

Kaj sem hotela. Ker sem 
tako krotka, sem vento molča­
la. Veste, gam pa čisto na ti­
ho povem, da ko smo imeli ti- 
te dobrote v Kushlanovi kem- 
pi, ni bilo treba mene nič klica­
ti zraven.



DACHAU
Iz dnevnika slovenskega Jetnika

V samotni, temni celici Ge- bela me je usoda otrok, ki so ju 
stapovskih zaporov pa sem jaz odtrgali od matere in očeta, 
prosil Boga, naj varuje mojo skrbela me je usoda žene, ki je
družino. . .

Tako nas je molitev po pro­
storu ločene združevala.

Prišli pa so še težji časi.
Kak mesec dni po moji are­

taciji so v zgodnjih jutranjih 
urah prebudili Gestapovci mo-

morala sama brez moža in ot­
rok prenašati trdo taboriščno 
življenje.

Nacistični režim ni poznal 
Boga. Vrgel je križ iz javnih 
uradov m šol, iztrgal je Boga iz 
duš neštetih ljudi, hotel ga je

jo družino. V pol ure se je odtujiti nemški mladini,
morala pripraviti na odhod. 
Odpeljali so jo v zapore. Ali 
ni bil slab in pokvarjen naci­
stični režim, ko je .videl v šti- 
rilletnem sinuu. in sedemletni 
hčerki sovražnika, ki ga je tre­
ba zapreti!

Iz zaporov so odpeljali ženo 
in njene starše v taborišče v 
Nemčijo. Otroke so vzeli k se­
bi sorodniki, hčer sestrična, si- j ega bloka postavili skromno

V taboriščih je bilo versko 
življenje, prepovedano. Ujetni­
ki naj bi živeli in umirali brez 
božje tolažbe.

Šele leta 1942 so nacisti ne­
koliko popustili. Po posredova­
nju papeža in nemških škofov 
so premestili duhovnike iz vseh 
taborišč v Dachau ter jim do­
volili, da so si v prvi štubi svo-

na pa stric.
Takole mi je opisala žena v 

pismu tele dogodke:
“Mi smo živeli med tvojo od­

sotnostjo kot ponavadi, le sa­
motno in žalostno brez tebe. 
Pridno sem molila za te, a Bog 
je obrnil drugače. Zato sem 
prepričana, da nam bo trplje­
nje nekoč v blagoslov, ker ni 
mogoče, da bi tolika molitev o- 
stala brez sadu. Tudi č. sestra 
in župnik so vedno molili zate 
in čakali, da se vrneš. Med­
tem je roka usode posegla tu­
di po nas. Popolnoma nepri­
čakovano so nas v pondeujek 
zjutraj Zbudili. V eni uri smo 
morali najnujnejše zapakirati. 
Odpeljali so nas do sodnije, 
kjer je bilo zbirališče. Nato 
so nas naložili na dva tovorna 
avtomobila in nas odpeljali do 
Zidanega mosta. Od tam so 
nas z vlakom odpeljali v Lju­
bljano.”

kapelo. Tam ae je brala vsak 
dan ena sv. maša.

Ta blok je bil 26. blok. Na 
njem so bili izključno samo du­
hovniki vseh veroizpovedi, v 
glavnem Nemci. Na 28. bloku 
pa So bili poljski duhovniki. — 
Na 26. blok je bilo prepoveda- 

hoditi. Na vratih je bila 
straža, ki je pazila, da so šli na 
blok le stanovalci .tega bloka.

Več mesecev je bilo treba, da 
sem prodrl v nekatere skrivno­
sti taboriščnega življenja, še 
več, da sem našel pota, po ka­
terih se je iz 26. bloka kljub 
preprekam in nevarnostim širi­
la med ujetnike božja tolažba.

Ker nismo smeli Boga javno 
izpovedovati, smo ga tembolj 
stanovitno nosili v svojih srcih.

Na skrivaj so se sklepale ro­
ke k molitvi, nevidno-so šepeta­
le ustnice božjo besedo.

Na našem bloku je opravljal 
kantinerske posle poljski du-

1M8 JULIJ KOLEDAR
DRUŠTVENIH
PRIREDITEV

JULU
25.—Gospodinjski klub na 

Jutrovem priredi svoj piknik 
na prostorih Doma zapadnih 
Slovencev na 6818 Denison Ave.

31.—American Legion Base­
ball Players eBnefit Dance at 
the Legion Hall.

AUGUST
L—Farni piknik fare Marije 

Vnebovzete na Močilnikarjevi 
farmi.

15. —St'diska tekma na rtre- 
lišču EuclM Rifle kluiba.

16. — Društvo sv. Jožefa št.
169 KSKJ priredi svoj piknik 
na Močilnklarjevi farmi.

22.—Prireditev skupnih ohij- 
skih podružnic Slovenske žen­
ske zveze v SDD na Recher Av.

22.—Lake Shore Post št. 273! Clair Ave. 
letni piknki na John Miheliče- poldne.

vi farmi.
OKTOBER

10.—Oltarno društvo fare 
Marije Vnebovzete pviredi ban­
ket v Slovenskem domu na Hol­
mes Ave.

16. —Društvo Sv. Kristine št. 
219 KSKJ ima svojo plesno ve­
selico v Slovenskem društve­
nem domu na Recher Ave.

16 — Podružnica št. 3 SMZ 
praznuje deset-letnico svojega 
obstanka v Slovenskem domu 
na Holmes Ave.

17. —Jesenski koncert dru­
štva Zvon v (Slovenskem na­
rodnem domu na 80. cesti.

24. — American Legion’s let­
ni “Clambake” V svoji dvorani 
(Knausovi) na E. 62 St. in St.

Pričetek olb 6 po-

VESTI
IZ. SLOVENIJE

Oltarček je sameval.
jih amo_

’celo podrli? 
so nam Nemci že tretjič zaple­
nili vse premoženje. Tudi ženo 
je mučila ista skrb. Takole 
mi piše v enem pismu:

“Bog naj bo s Teboj in z na­
mi in naj Te obvaruje vsega hu­
dega ter usliši naše vroče pro­
šnje. Lučko pred Marijinim 
oltarčkom sem pustila goreti, 
ko smo odšli. Bog ve, kako je 
sedaj tam, če jo še imajo, ali 
so jo odstranili.”

Kljub temu pa je živela v na­
ših dušah trdna vera v lepše 
dni. Zaupno smo še naprej mo­
lili, “da bi se živi in zdravi 
vrnili v domovino.”

Marijine prošnje so nas va­
rovale in božji blagoslov nas je 
spremljal.

Po treh mesecih so tudi me­
ne odpeljali v Dachau. Na po­
ti v taborišče sem zvedel za u- 
sodo moje 3 družine. Povedal

Na J jhovnik, ki je stanoval na

(Nadaljevanje s 1. strani.) 
reakcija proti sedanjemu reži­
mu in da ga ljudstvo sovraži iz 
vse duše. Po listih komunistič­
nih sopotnikov boste seveda na­
prej brali, kako je maršal Tito 
in kako so njegovi priskledniki 
priljubljeni in kako je ljudstvo 
z “iiovo” svobodo zadovoljno.

BOŽJI PRST — Naslednje 
prinašamo, kakor beremo v 
nemškem listu Hochwacht 1. ju­
nija. Značilen dogodek se je 
pripetil v Reki na svetega Reš- 
njega Telesa dan.

dečkov je mimoidočo procesijo 
napadal s sramotilnimi pesmimi 
in besedami. Kričali so izrazito 
bogoskrunske besede. Ko je šlo 
Naj svetejše mimo, se je sesul 
balkon, s katerega so vpili ko­
munistični otroci. Ptecej otrok 

učiteljico je strmoglavilo na 
cesto. Pet otrok je obležalo mrt­
vih na kraju nesreče.

NOVI LISTI. — Z občnega 
društva komunističnih novinar­
jev (zvemo, da bo v Sloveniji 
ustanovljenih še nekaj komuni-

dhevnik. V društvu novinar­
jev je sedaj 136 članov. Vsi mo­
rajo seveda eno in isto pisati. 
Gorje, če bi Se kdo spozabil in 
začel kaj po svoje. Vidi se iz 
tega števila časnikarjev, koliko 
da komunizem na propagando.

ZVEZA BORCEV. — Veliko 
agitacijo vodijo po celi Jugosla­
viji za vpis v Zvezo borcev na­
rodno osvobodilne borbe. Ko­
munizem hoče napraviti iz te 
zveze eno svojih propagandnih 
organizacij. Tako beremo, ka­

po posameznih krajih pre­
vzemajo odgovornost za izvedbo 
petletke. Ta organizacija naj 

bila nekak nov priganjač na 
delo. Ti borci dobe posebne ži­
vilske karte!!

“Hrvatski dom” misli, da je 
to tudi priprava na novo vojno.

borci bodo morali biti spet 
pravi borci ali vsaj najožji po­
magači.

DVA HROščSA. _ Zgoraj 
smo rekli, da je v Sloveniji 135 
komunističnih časopisnih sode­
lavcev. Vseh 135 mora sedaj 
pisati o dveh hroščih. Majski 
hrošč je sedaj pokončan. Moral 
je poginiti zadnji čas, če so po­
rabili samo tinto, ki so jo mora- 

komuhističhi novinarji pora­
biti v boju proti njemu. Kadar 
ni pisati drugega tak hrošč res 
silno prav pride. Drugi hrošč 
pa je tisti, ki je že lani polnil 
vse komunistične liste namreč 
takoimenovani koloradski hrošč, 
ki uničuje krompir. Komuni­
stični novinarji morajo opisati 
vsak krompirjev list, ki so ga 
množične komunistične organi­
zacije pregledale, če ga ni načel 
ta krompirjev sovražnik.. Vse to 
delo s hroščema je dejansko sa­
mo izraz duševne revščine ko­
munizma, ki nima podati nič vi­
šjega. Služi pa seveda tudi obi­
ranje takih hroščev komunistu, 
da tam uganja svojo propagan­
do. Drugi hrošč pripoveduje 
tudi o zaostalosti komunistič-

Don Bosco - skromni 
iudotMoc

Bosco . . To ime je nekoč vsa 
Evropa izgovarjala z občudo­
vanjem, na tisoče je bilo njego­
vih sodobnikov, ki so znameni­
tega čudodelnika videli in pripo­
vedovali drugim o njegovih de­
lih. — Tudi pozneje se je ime 
Bosco pogosto izgovarjalo, le da 
je dobilo pridevek “Don”, kajti 
Bosco je bi duhovnik, njegova 
dela je vse svet omenjal z obču­
dovanjem, bila pa so dela sicer 
človeka, ki pa je bil božji slu­
žabnik in nad njegovim deja­
njem je ležal božji blagoslov v 
najvišji meri. Don Bosco je bil 
tisti umetnik, ki je iz množice 
vagabundov in zapuščenih, po­
kvarjenih otrok vzgojil arma­
do vzornih krščanskih rokodel­
cev. Okrog dvaintridesetisoč 
mladih ljudi je šlo letno skozi 
zavode, ki jih je bil'on ustano­
vil ali dal poudo za ustanovitev.

Prvi dve zapreki, na kateri je 
pri svojem delu naletel, sta bili 
nezaupanje in odbijanje. Zme­
da, negotovost, pohlep po uži­
vanju in materijalnih dobrinah 
so takrat pustošili po Italiji in 
‘e premnogi so s preziranjem 
gledali nš požrtvovalnega, ne­
sebičnega duhovnika pri njego­
vem delu—večkrat so segli celo 
po njegovem življenju,—zadnja 
desetleja pa šo mu prinesla po­
polno in zasluženo zadoščenje. 
Že za njegovega življenja so 
krožile o njem pobožne legende, 
pravzaprav so jih šepetali, kaj­
ti veliki pobožni moz

se izdeluje papir, poleg je mo­
gel občudovati krasno urejeno 
tiskarno, nje sosed pa je bila 
knjigoveznica, kjer so otroci 
vezali knjige.

Tudi po drugih mestih se je 
razširila Don Boscova organi 
zacija, tudi drugod so nasta 
la mladinska zavetišča, prav 
zaprav male tovarne, v kate­
rih so se množice otrok, ki bi 
bili sicer propadli, učile korsit- 
nega dela in pametnega kr­
ščanskega življenja. Tudi za 
študente je Don Bosco uredil 
primerne zavode. Podpirala 
ga je pri tem seveda tudi Cer­
kev. V prvi vrsti pa je Don 
Bosco skrbel za zaposlitev 
mladine v rokodelstvu, kajti 
rokodelstvo s svojo mnogostan- 
nostjo najbolj odgovarja od 
Boga postavljenim družabnim 
zakonom. Rokodelstvo krije 
potrebe človeškega življenja 
prav tako kakor kmet s svojim 
delom skrbi za prehrano.

Bog, čigar nauk za človeko- 
ko življenje je: “Moli in de­
laj,” On, ki dopušča bolezen 
in starost in nam pošilja zdrav­
je, nam je z Don Bošcom po­
slal zgled, kako zadovoljno 
in srečno si je mogoče urediti 
življenje in to kljub garanju, 
bolezni in smrti. , Krščanška 
dobrodelnost naj poživi člo­
veška srca.

SELO DOBIJO

ni maral
glasne hvale.

Za hišna dela
Sprejme se ženo ali dekle za 

splošna hišna dela; samo 2 v 
družini, dober dom in dobra 
plača. Služba je v Shaker Hts. 
Vprašajte pri Mrs. Voglesh, 959 
E. 67 St., zgorej, zadej.

ymmcMHiMPiaiai

Z izrecnim stičnih listov. Nori tedniki bo- r‘ih tehnikov, ki ne znajo Vpe-
, „L osnovani: .Pošteni. jHj. - £

Lepa bodočnost
V oddelku za prtljago je 

Don Bosco je danes svetnik, odprta pozicija za mladega

naklonjen. Kadar sva imela čas,
sva se pogovarjala.

Nekoč mi je prinesel rožni 
venec. Rekel je, da ima rojst­
ni dan in da mi ga daje za spo­
min. Ta rožni venec je bil ze­
lo preprost. Narejen je bil iz 
rdečega kabla. Delci — jago­
de — so bili podolgovati in vsi 
enaki. Tudi križec je bil iz ka­
bla.

Take rožne vence so delali 
poljški duhovniki ob prostem 
času na svojem bloku. Kabel 
so dobivali iz tovarne Messer- 
schmidt.

Rožni venec sem skril v štu- 
bakovi omarici. Pri sebi ga ni­
sem smel nositi, ker je bilo pre­
nevarno. Vsak trenutek me 
je mogel preiskati kak SS-ovec. 
Ko sem imel kasneje stalno le­
žišče na pogradu ob steni, sem 
ga skril na ležišču v slamo. 

Takih rožnih vencev tudi dru- 
mi je to tovariš iz transporta, ujetniki niso upali nositi s

Rešnjim Telesom. Procesija je izhajati v drugi polovici letoš- 
šla proti bližnjemu kapucinske-(njega leta trikrat nk teden. Pn- 
mu samostanu. Neki razred 50 hodnje leto pa dobi Maribor

/ .

■Mmm

JZačitnik mladine je in zgled, ki bi se rad priučil

ki so ga zaprli šele pred 14 dne­
vi, in sestra, ki sem jo po -treh 
letih prvič tedaj po naključju 
videl na neki gorenjski postaji.

Trpka resničnost te nepriča­
kovane novice je postaVila v o- 
zadje skrb za mojo usodo. Nič 
več me ni zanimalo, kam me 
peljejo in kaj bo z menoj. Skr-
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seboj. Mnogi so imeli drugač-

I-z prozornih, steklu podob­
nih, precej debelih plošč so iz­
rezali v Messerschmidtovi to­
varni koleščke z 11 zobci. Enaj.- 
sti bobec jeibil večji od drugih. 
Kolešček pa je imel v sredi za 
prst veliko luknjo.

Pri molitvi si vtaknil skozi 
luknjo v sredi kolesca kazalec, 
s palcem pa si prebiral zobce, 

j Ti koleščki so bili zelo praktič­
ni in priljubljeni. Mogel si ga 
imeti stalno pri sebi, ker SS- 
ovci niso bili tako pametni, da 
bi vedeli, čemu služi, mogel si 
ga enostavno prebirati v žepu 
na zbornem mestu, ob prostem 
času na sprehodu ali med po-, 
torn na delo.

(Dalje prihodnji)

Župan pobira odpadke. — Ker se je kontraktor, ki ima 
v oskrbi pobiranje odpadkov uprl, da ne bo pobiral odpad­
kov, če ne bodo isti deveni v specielno določene posode, se je 
župan Horace Graham (levi) iz Poiighkeepsie, N. Y. odlo­
čil in šel sam pobirat odpadke po mestu, kot ga vidimo na 
sliki.

komunističen list, kjer so čele 
strani popisane o hroščih. Du­
ševna revščina, ki jo občudujejo 
komunistični sopotniki po Ame­
riki ! Zdelo se nam je prav, da 
opozorimo naše bralce, kaj mo­
ra danes prenašati jugoslovan­
ski komunist.

PAČ, ŠE NEKAJ berete vsaki 
dan v ljubljanskih dnevnikih, 
kaj se namreč dobi na karte. To 
mora sedaj dober jugoslovanski 
državljan dnevno študirati. Vsa­
ki dan je nekaj drugače. Ka­
dar bere, koliko dobi, seveda se 
ne ve, če bo tudi res dobil. Vse­
lej mora šele poskušati, če so 
obljubljene stvari tudi res v dr­
žavni trgovini. Če jih ni. ima 
pravico priti vprašat drugič. 
Jeziti se nima nad kom, ker je 
državljan in država vse. Trgo­
vec, ki ni postregel ljudem, je 
propadel, državna trgovina ne 
more. Taka je “nova” svoboda.

ZNAMKE NE DRŽE 
Dva filatelista ali zbirkica 
znaihk sta se kregala, da jugo­
slovanske znamke s Titovo gla­
vo s pisem silno rade odpadajo, 
čudila sta se, kaj bi bilo vzrok. 
Pa jima prijatelj razloži in pra-

njegovi nasledniki, 
milijoni otrok so po njegovem 
nauku in po njegovem zgledu 
našli pot v tisto krščansko živ­
ljenje ki je Bogu po volji in 
bližnjemu v zgled in korist.

čudodelnik so mu pravili, to­
da' v čem je obstojala njegova 
čarobna palica, — Imenovala 
se je ljubezen. Z zatajeva­
njem in žrtvami je ustvarjal 
iz nič čudovite stvari, iz duše­
vne revščine — duševno bo­
gastvo.

Kako je Don Bosco pričel?— 
Krščanski nauk zahteva red 
in pametno osebno omejitev. 
Svobodni posameznik pa mora 
spoštovati pravice svojega 
bližnjega. Po teh tako lahko 
razumljivih in vendar toliko-

Prednost imajo oni z višješol­
sko izobrazbo. Vprašajte za 
Mr. V. D. Arnold, Baggage 
Agent, Greyhound Bus Ter­
minal, 1465 Chester Ave. med 
9 dop. in 5 popoldne v delo­
vnik. (J$2)

MALI OGLASI
7 sob zal družino

Naprodaj je hiša 7 sob za 1 
družino, -3 bloke severno od 
St. Clair Ave. blizu parka in 
Freeway, 62 čevljev širok lot 
spredaj, 3 garaže, ena spalni­
ca in toilet v pritličju jako ko- 
moden vhod, 3 spalnice in ko­
palnica zgorej. Radi vam jo 
razkažemo, če se zglasite na

krat pogaženih resnicah se je 656 E. 93. Št. ali Če; pokličete
ravhala mala Don Boscova dr­
žava mladih, po srečnem kr­
ščanskem življenju hrepene­
čih državljanov.

Don Bosco je bil še mlade­
nič, ko je v okolici svojega roj­
stnega mesta Turina pričel zbi­
rati zapuščene otroke. Ni 
imel svoje hiše, kamor bi* jih 
bil peljal, zato se je z njimi 
igral na prostem in jih na pro- 

vi: “V Jugoslaviji vsak pljune ^ poučeval. Njegovo Ijube-

MU 1310.

na Titovo glavo namesto 
zadnjo stran znamke.”

žnivo obnašanje je vedno več podrobnosti pokličite

ALI STE 
PREHLAJENI?

Pri nas imamo izborno zdra­
vilo, da vam ustavi kašelj in 
prehlad. Pridite takoj, ko ču­
tite prehlad.

Mandel Drug
15702 WATERLOO RD,

m «■» -*ISfrSTK: HZ‘SK 35:; m«, «h* «** m* »
I 10 jardov. Ves čas tekme konj niti enkrat ni mogel blizu svojemu dvonoznemu tekmecu.

........  ....... ...................."7....... • V
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Lepa zidana hiša naprodaj
V bližini E. 185. St., za 1 dru­

žino; 6 sob, sprejemna soba, je­
dilna kuhinja, 1 spalna soba Spo­
daj, 2 spalni sobi zgorej in ko­
palnica, beneški zastori, storm 
doors, windows and screens, ga­
ms, vrt z nekaj sadnim dre­
vjem, vse je v dobrem stanju in 
se lahko takoj vselite vanj. Za

otrok privabljalo. Prvotno so 
se le ob nedeljah zbirali okrog 
njega. Kmalu jih je bilo to­
liko, da je moral prihajati tudi 
eh delavnikih. Potem so se 
našli dobrotniki s prispevki, 
vsota je naraščala, pričeli so 
zidati in nastalo je pravcato 
predmestje, v njegovi sredi pa 
stala cerkvica, iz katere je od­
mevalo pobožno petje. Po 
končani pobožnosti se je živa 
reka mladih ljudi vsula v na-

fidward ifovač Realty
960 E. 186. St.

KE 5030

Kupim harmoniko
Rad bi kupil hahnoniko, da 

bi jo poslal v Evropo. Mora bi­
ti v dobrem stanju na 120 ba­
sov. Kdor jo ima naprodaj, 
naj pokliče EX 0321.

Stanovanje iščejo 
Zakonski par bi rad dobil v 

okrog ležeče stavbe, v katerih najem 3 do 4 sobe. Kdor ima
SO bile delavnice. Nobeno ro­
kodelsko orodje ni ostale ne­
izkoriščeno, prav vsaka obrt je 
bila zastopana. Pred dobrimi 
šestdesetimi leti je bila v Turi­
nu svetovna razstava in s po­
nosom so tam kazali “Don Bo- 
šcov paviljon. Tam je tuji 
obiskovalec mogel videti, kako

kaj primernega, naj pokliče 
po 5 uri popoldne UT 1-0207.

—(141)

PtijMs Pharmacy
SLOVENSKA LEKARNA 
Prescriptions — Vitamin* 

First Aid Supplies 
Vogal St. Cim Avt. InE.tm
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Zavora rahlo cvili. Kakor Tomaž »koči z voza. Nežiki 

mlad pes, ki ga otroci pode. Na in Mrikovcu ne pusti. Naj le 
obeh straneh je sama gmajna.1 sedita. Pram tudi ni od muh.
Kakšne smreke, za božjo voljo! jDva človeka bo pa že zvlekel v ^ ^ samo mu vjse na 

Nežiko bi bilo strah, ko bi klanec, ni hudik. Saj še m nič m;|natai’ 
morala sama ponoči todle skoz. trpel. Samo s klanca je vozil.

ji, saj mene tudi že kar pobi­
ra. Ne pokažem, pa me daje. 
Ilvala, da si mi dala Fronca, ki 
je pameten in gospodaren. Iz 
kota ga bom gledal, pa prosil 
zanj in zase.”

Kar mehak je Mrkovec.
"Pa ne bodi huda, d,a sem bil 

na Piškotarja hud. Sina mi je 
Ubil in povsod mi je nagajal. 
Saj se vdam. Fonz je pri tebi 
in ko bo božja volja, bom že 
prišel.

Češčena si Marija, gnade si 
polna . . ”

Kar skrušen je Mrkovec. V

Nekajkrat so katerega že na 
padli potepuhi, ki se klatijo 
okoli.

Todle je napajališče in sta­
ra pot, ki pelje proti Zvirčam, 
Kovorju in Tržiču. Razrita je 
in posuta s kmaenjem, ki se 
drobi od pečin.

Še podnevi je človeka strah 
iti tod skozi. So že mimo. Na 
levo stran se vidi dobravska 
cerkev, Podnart in Otoče.

Ravno vlak gre ob Savi. Gri- 
vasti dim se vleče nad vodo.

Zdaj je gmajne konec. Ka­
kor da so prišli iz predora, se 
zdi Nežiki. Na desno je lju- 
benski hrib, na levo pa zamo­
čvirjeni travniki, kjer je žab, 
da čudno.

Tomaž ve celo za globel, ki 
nima odtoka in kjer je voda kal­
na od gline in ilovice. V nji 
je od sile klinov in mren. Za- 
breški bučmani so jih nekaj­
krat lovili. Kar iz buck so na­
pravili trnke. Pa lepo v kraju 
je, da še žandarjevo oko ne 
oplazi skritega kota.

Hi!
Tomaž mora počiti z bičem. 

Ko bodo pa skoraj na Posavcu. 
Cesta je lepa, koleselj kar sam 
teče.

Nežika je tako nazarensko 
srečna.

Tomaž bi pa tudi najraje 
zariskal.

zravefi. ' Takd mu je pa nero­
dno. Še tako Mrkovcu čepi zvit 
nasmeh na ustih.

Posavec.
Nežki ni kar nič prav, da pot 

mineva. Oh, s Tomažem bi se 
peljela na Bled pa še dlje. Na 
konec sveta, če bi hotel.

Samo s Tomažem.
Zdajle so pa pod klancem. 

Jej, kakšna strmina! Nežika 
kar ne more razumeti, da avto 
breg tako požira.

Poglej poštalenca, je že za 
ovinkom!

Počasi gre, gre pa. Ne mudi 
nobenemu. Če greš z vla­

kom, je nekaj drugega. Vlak 
ne čaka in moraš loviti minute. 
Na voz pa sedeš in poženeš, ka­
dar hočeš.

Zdaj se Tomažu šele beseda 
razveže.

“Ti je všeč,” se sklanja prati 
Nežiki.

“Veš, da mi je,” je vesela Ne­
žika. "Kar prehitro smo pri­
šli.”

Mrkovec vleče zadnji konec 
viržinke. Na božjo pbt se spo­
dobi, da ne smradiš ceste š če- 
dro.

Še tri mu mole iz žepa na 
suknjiču.

Akrament, lepo diši!
Še Nežiki je všeč.
Eno bo pri Finžgarju pri­

žgal.
No, cerkev j e že videti. Pogo­

vor kar nekam potihne. Mrko- 
ves sklenjenih rok gleda prek 
polja.

Pri znamenju, zavijejo na de­
sno.

Pri Finžgarju Mrkovec in To­
maž peljeta praima v hlev in 
spravita koleselj.

Zdaj pa kar ,v cerkev. Ravno 
k maši zvoni.

Prijetno hladno je med zido­
vi. Romarji zavijejo k milost­
ni podobi.

Nežika se precej spusti na

[o,UT “

milostni podobi.
“Da bi Nežika in Tomaž do-

Tonče. Radeta, goKdarja, kar 
vsak dan sta večja.

Razkopava se Merkovčevo 
gnezdo.

Tako pač mora biti. Mladi 
na pot, stari v grob.

Nič več ne moli Mrkovec, sa­
mo še misli. Saj ne more vse­
mu kaj, ko se misli kar utrinja­
jo.

Češčena si Marija . .
Ceščena si Mafija . .
Nežika tako moli, da se še 

premakne ne. Mrkovec jo gle­
da in misli na ženo.

Nekajkrat sta bila skupaj na 
Brezjah. Pred vsakim otrokom 
vsaj enkrat. Je ona vedno ti­
ščala. Ej, takrat je bil še konj

bro orala, da bi bila žegnana in pri Mrkovcu. 
da bi se rada imela.” I In spet je grekoba v srcu. Cez

Češčena si Marija . . ,Piškotarja. “Bog se me usmi-
“Froncu pa otrok daj, da bo li>” je težko Mrkovcu.

lahkp delal. Pa da bi se z Re 
zo razumela. Tako kot sva se 
midva z Nežo.”

Ceščena si Marija . .
O koliko stvari prihaja na 

misel Mrkovcu. Vsi križi in te­
žave! Vse sladkosti in bridke 
ure, vse, kar je prišlo v Mrkov- 
čevo življenje. Dobršen del je 
minil, lasje sivijo, Mrkovec ču­
ti starost v kosteh in hrbtu.

E, križana gora, marsikaj je 
že ibilo, marsikaj še pride. 
Hvala Bogu, da je Fronc pame­
ten.

Še en očenaš mora pridati 
Mrkovec za svojega fanta.

Potlej sta pa še Boštjan in

Ne more ga pozabiti, pa bi 
ga rad. Jeklic in Bobnar sta 
ponudila vožnje tudi Mrkovcu, 
pa kaj bi a volom.

Odklonil je Mrkovec, Fronc 
tudi. Saj se doma tudi dela na­
bere. Pa še dnine pridejo. Ko­
šnje in mlačve.

Dela nikoli ne zmanjka.
Poglej no, kako je maša brž 

minila. Orgle so tiho, samo še­
pet molitev gre po cerkvi.

Nežika vleče očeta za rokav.
“Gremo, ata.”
Mrkovec otepava kolena. Po­

časi odhaja za Tomažem.
Med vrati je gneča.
“Matevž,” šepne Nežika.

CDalJe prihodnjič).

-AND THE WORST IS YET TO COME 
-in najhajše šele pride

«SS[rja. Ko ima ,tbHfe»>p 
Marijo. Da bi bil Tomaž ve­
dno tako dober, da bi se nikoli 
ne zvrgel in da bi srečno pri­
šla skupaj.

Tomaž kleči za Mrkovcem in 
gleda Nežiko. Z vsako mislijo 
jo objema.

Mrkovec zdaj pa zdaj glasno 
zavdihne. Kdo pa ima toliko 
prošnja kot Mrkovec? Ženska 
nekaj hujša. Njena leta so pri­
šla. Nevarna leta, ko takele 
ženske rado pobere. Takole mi­
sli in prosi Mrkovec:

“Da bi vsaj nekaj let še ži­
vela. Toliko, da bi Nežika od­
šla k Vižarju in da bi Grmačeva 
Reza prišla k hiši. Veš, Mari-

V BLAG SPOMIN
PETNAJSTE OBLETNICE SMRTI 
NAŠEGA FRELJUBLJENEGA IN

nikdar pozabnega očeta

Joseph Benfin
U Je zaspal v Gospoda dne 

18. julija 1933

Let petnajst je že minilo, 
kor Veža se Je pot končala, 
toda leta mnoga nam opomina 
Na Vas dragi oče nloo Izbrisala.

Počivajte v miru dragi nai oče 
ln v svetih nebesih oe tamkaj 

radujte.

Žalujoči ostali:

JOSEPHINE. MARY ln 
PRANCES, hčere

Cleveland. O* 19. julija 1948.
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l CHECK INTO THE COAST GUARD! š
An active career can be youral You do things 
that ere worthwhile in the servioe that serves 
mankind. Whether you are on a cutter at sea 
or serving ashore you will have a position of 
responsibility in the Coast Guard.

How much do you make now? Chances are 
you’ll do better in the Coast Guard. Salaries 
range Arom $75 to $165 a mooth-but expanses 
covered by Coast Guard allowances tdd up to 
several thousand a yew.

Can you rsfire-with an income for Ufe? You 
can in the Coast Guard. Investigate this an- 
nuity-ift your guaranty of security. For ex­
ample e Chief Petty Officer can rathe with as 
much aa $185.63 amonth-for Uhl

Are you making program in your job? You can 
in the Coast Guard. You get automatic pay in- 
creaass and ample opportunity to advance. 
Remember it’s a smaller atrvice where ability 
is recognized with many schools available for

Add them »U op-good pay, opportunities 
to travel Uemsnd progress with lifetime 
security end you’ll And it worth your 
while to check your future in the United 
States Cowt Guard!

€ U.S. COAST GUARD Tern
PlACtf/MC
sew/ce

Globoko potrtega tin tužnega srca naznanjamo sorodnikom, prija­
teljem in znancem jadno vest, da je previden s tolažili svete vere za 
vedno preminul naš nadvse ljubljeni soprog in oče

Trank Trite
Blagopokojni je bil rojen leta 1889 v vasi Vesela Gora, fara 5t. 

Rupert na Dolenjskem. V svrho zdravljenja in upokojen se je pred 
sedmimi meseci z družino podal v državo Mississippi in pozneje v dr­
žavo Florida iskat ljubega zdravja. Kljub najboljši zdravniški oskrbi 
in postrežbi je ob strani žalujoče soproge, hčere, zeta in vnuka dne 
24. maja t. 1. za vedno preminul pri hčeri v Mendenhal, Mississippi. 
Zemeljski ostanki blagopokojnega so bili prepeljani od tam v Cleve­
land.

Pokojni je bil član društva Carniola Tent št. 1288 T. M. ter del­
ničar Slov. narod, doma na St. Clair Ave. Dospevše truplo iz Mississip­
pi je bilo dne 26. maja položeno na mrtvaški oder v pogrebni kapeli 
Anton Grdina in Sinovi pogrebnega zavoda- Pokopan je bil po oprav­
ljeni zadušnici v cerkvi Sv. Agate na Kalvarijo pokopališče dne 28. 
maja ob 9. uri dopoldne.

Dolžnost nas veže, da se prisrčno zahvalimo Mrs. Rose in Mr. 
Louis Stegovec v Floridi za naklonjenost, ki sta ju dobrosrčno izkazala 
ob času bolezni in za tolažilne obiske v hiši pokojnega.

Naša najlepša zahvala naj velja vsem onim, ki so položili krasne 
vence ih cvetje ob krsti blagopokojnega ter s tem poklonom izrazili 
globoko sožalje nam in blagopokojnemu prijateljsko izkazali ljubezen 

bližnjega, rt Jih dar nam Je M* v 
bridkosti. |

Iskreno zahvalo na prejmejo obilni darovalci za svete maše, ka­
tere so bile in bodo darovane v mirni pokoj blage duše. Dobrosrčni da­
rovi so nam bili ob času največje žalosti v družini globok tolažilni iz­
raz prijateljskega sočutja.

Najlepšo zahvalo naj sprejmejo vsi oni, ki so dali svoje avtomobile 
pri sprevodu na pokopališče na razpolago, kakor vsi oni, ki so prišli 
blagopokojnega kropit, oni, ki so nam pismeno ali ustmeno izrazili so­
žalje, ki so se zadušnice udeležili in blagopokojnega spremili na po­
kopališče k večnemu počitku. Končno sto tisočera hvala vsem za vse, 
kar so nam in blagopokojnemu ob času bolezni in smrti dobrega sto­
rili.

Najlepšo zahvalo naj prejme častita duhovščina fare sv. Agate za 
opravljene molitve ob mrtvaškem odru, darovano zadušnico in izvršene 
cerkvene pogrebne obrede v cerkvi.

Tisočera hvala pogrebnemu zavodu Anton Grdina in Sinovi za 
vsestransko najboljšo oskrbo in postrežbo med časom, ko je pokojni 
ležal v njih kapeli pri zadnjem izpočitku, kakor tudi za lepo urejen 
pogreb in veliko naklonjenost.

V globoki hvaležnosti prosimo darovalce vencev, za svete maše in 
avtomobile, da nam oprostijo, ker smo v zahvali imena opustili in se 
že poprej osebno ali pismeno zahvalili. Naš namen je, da se tem po­
tom ponovno in javno zahvalimo za vse, kar so nam dobrega storili ob 
času naše največ je žalosti Vsem za vse tisočera hvala.

. ' t
Ljubljeni in nezabni soprog in dragi oče: S Tvojo smrtjo je v na­

šo družino zasekana globoka rana, ki ne bo nikoli nehala krvaveti. 
Bridko se zavedamo, da smo s Teboj zgubili najdragocenejše, izgubili 
plemenitost Tvojega srca in ljubezen do družine, ki se je v samoza- 
tajevanju skrivala v globini Tvoje duše. Tvoje truplo smo v žalosti 
solza izročili materi zemlji, toda Troj duh in blagi spomini živijo med 
nami, se oklepajo našega življenja dokler Bogu vdani ne sledimo Tvo­
jemu potu v večnost Preko trate, kjer v večnem snivanju počiva 
Tvoje dobro srce brni hladni veter, kateri skuša lajšati bolest našega 
srca in sušiti raz lica grenke solze, ki padajo na ruševino, pod katero 
leži najdražje bitje. Ob svežem grobu dvigamo naše prošnje k Vse­
mogočnemu v iskreni želji:: Daj našemu ljubljenemu in nezabnemu 
soprogu in dobremu očetu mirni počitek v tuji zemlji do svidenja nad 
zvezdami. _

Žalujoči ostali:

ROSE FRITZ, soproga 

DOROTHY poročena NELSON, hči 

L. B. NELSON, zet 

JAMES H. NELSON, vnuk

Cleveland, Ohio, 19. julija 1948.


